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ΠΡΟΣ  :  Κυπριακές Επιχειρήσεις Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών  
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ΑΡ. ΦΑΚΕΛΟΥ :  E.K. 6.1.14  

ΘΕΜΑ : Κεφαλαιακή επάρκεια ΚΕΠΕΥ – Διεξαγωγή σεμιναρίου 
 
 
Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς (‘η Επιτροπή’) επιθυμεί με την παρούσα εγκύκλιο να 
ενημερώσει τις Κυπριακές Επιχειρήσεις Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών (‘οι 
ΚΕΠΕΥ’) για τα ακόλουθα: 
  
Α. Οδηγία της Επιτροπής για την κεφαλαιακή επάρκεια των ΚΕΠΕΥ  
 
1. Η Επιτροπή ολοκλήρωσε την ετοιμασία οδηγίας (‘η Οδηγία’), η οποία υιοθετεί τις 

διατάξεις των Ευρωπαϊκών οδηγιών 2006/48/ΕΚ και 2006/49/ΕΚ και αναφέρεται 
στην κεφαλαιακή επάρκεια των ΚΕΠΕΥ.  Η Οδηγία θα δημοσιευτεί στην Επίσημη 
Εφημερίδα της Δημοκρατίας μετά τη ψήφιση του Νόμου που προνοεί για την 
παροχή επενδυτικών υπηρεσιών, την άσκηση επενδυτικών δραστηριοτήτων, τη 
λειτουργία ρυθμιζόμενων αγορών και άλλα συναφή θέματα.  Η Οδηγία θα τεθεί σε 
εφαρμογή την 1η Ιανουαρίου 2008.  Το προσχέδιο της Οδηγίας βρίσκεται στη κύρια 
σελίδα του διαδικτυακού τόπου της Επιτροπής (http://cysec.gov.cy).    

 
2. Η Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Αρχών Τραπεζικής Εποπτείας (Committee of 

European Banking Supervisors – CEBS) έχει ετοιμάσει και δημοσιεύσει 
κατευθυντήριες γραμμές ως προς το πακέτο πληροφοριών (Common Reporting – 
‘COREP’) το οποίο θα χρησιμοποιούν τα πιστωτικά ιδρύματα και οι ΕΠΕΥ για τον 
υπολογισμό της κεφαλαιακής τους επάρκειας μετά την υιοθέτηση και εφαρμογή 
των Ευρωπαϊκών οδηγιών που αναφέρονται στο σημείο 1 πιο πάνω. 

 
Η Επιτροπή ενθαρρύνει τις ΚΕΠΕΥ όπως μελετήσουν το COREP, το οποίο είναι 
δημοσιευμένο στην ιστοσελίδα του CEBS (http://www.c-ebs.org/standards.htm) και 
αρχίσουν να προγραμματίζονται για την υιοθέτηση του.  Σημειώνεται ότι η 
Επιτροπή προτίθεται να τροποποιήσει σε μετέπειτα στάδιο το COREP 
ενσωματώνοντας σε αυτό τις αναφορές σε παραγράφους της Οδηγίας.   
   
Οι πίνακες του COREP θα πρέπει να συμπληρώνονται ανάλογα με τη μέθοδο που 
χρησιμοποιεί η κάθε ΕΠΕΥ για τον υπολογισμό των απαιτούμενων κεφαλαίων.  
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Για παράδειγμα, οι πίνακες υπολογισμού του πιστωτικού κινδύνου με βάση τη 
θεμελιώδη και προηγμένη προσέγγιση εσωτερικών διαβαθμίσεων (IRB 
standardised and advanced methods) δεν θα συμπληρώνονται από τις ΚΕΠΕΥ που 
χρησιμοποιούν την τυποποιημένη μέθοδο (standardised approach).  
 
Σημειώνεται ότι το COREP θα αντικαταστήσει τις υφιστάμενες καταστάσεις 
υπολογισμού κεφαλαιουχικής επάρκειας (Ε.Κ. 11) που υποβάλλονται στην 
Επιτροπή. 

 
B. Διεξαγωγή σεμιναρίου 
 
1. Η Επιτροπή ενημερώνει τις ΚΕΠΕΥ ότι προτίθεται να διοργανώσει διήμερο 

σεμινάριο αναφορικά με την κεφαλαιακή επάρκεια των ΚΕΠΕΥ.  Το σεμινάριο θα 
στηρίζεται στην Οδηγία της Επιτροπής. 

 
2. Το σεμινάριο θα διεξαχθεί στη Λευκωσία στις 8 – 9 Οκτωβρίου 2007 και θα 

επαναληφθεί στη Λεμεσό στις 11 – 12 Οκτωβρίου 2007.  Το κόστος συμμετοχής 
ανέρχεται στις Λ.Κ.200 ανά συμμετέχοντα.  Περισσότερες λεπτομέρειες για τον 
τόπο και τις ώρες διεξαγωγής του σεμιναρίου θα σταλούν σε μεταγενέστερο 
στάδιο. 

 
3. Λόγω του περιορισμένου αριθμού θέσεων, η κάθε ΚΕΠΕΥ δύναται να ορίσει μόνο 

ένα άτομο για να παρακολουθήσει το σεμινάριο.  Σημειώνεται ότι οι συμμετέχοντες 
θα πρέπει να γνωρίζουν επαρκώς τα θέματα που σχετίζονται με την κεφαλαιακή 
επάρκεια των ΚΕΠΕΥ.  Επίσης, προτρέπονται οι συμμετέχοντες όπως μελετήσουν 
την Οδηγία της Επιτροπής πριν τη διεξαγωγή του σεμιναρίου.  
    

4. Καλούνται οι ΚΕΠΕΥ, οι οποίες προτίθενται να συμμετάσχουν στο σεμινάριο, 
όπως μέχρι την Τρίτη 25 Σεπτεμβρίου 2007 ενημερώσουν την Επιτροπή στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση investmentfirms@cysec.gov.cy για το άτομο το οποίο θα 
παρευρεθεί στο σεμινάριο. 

 
 
Με εκτίμηση 
 
 
 
Γεώργιος Χαραλάμπους 
Πρόεδρος Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 
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